

tu z roku 2008 skrývá ale i další úskalí: pojišťovna ji se společností IZIP uzavřela na dobu neurčitou, s roční výpovědní lhůtou. V dodatku, který obě strany podepsaly o dva roky později, se pak VZP dokonce zavázala, že spolupráci neukončí dříve než v roce 2014.

Společnost IZIP si navíc mohla

Horáka a právě ředitele společnosti IZIP Jiřího Paška.

„Protiprávní jednání, které jim je kladené rozhodnutím policejního orgánu za vinu, má souvislost s řízením o uzavření jedné ze smluv mezi VZP a firmou IZIP v roce 2008,“ potvrdil Pavel Prygl z Vrchního státního zastupitelství

predstaventstva Pavel Hronek a Tomáš Mládek.

Ani jeden z nich se nyní ke smlouvě nechce vyjádřit. Hronek jen poslal krátkou textovou zprávu: „V této věci se obraťte na ty, kteří vám informace poskytnout musí – na VZP,“ odmítl prostor k vysvětlení. Bývalý ředitel pojišťovny Pavel

VZP podařilo uměle navýšit cenu soukromé firmy IZIP.

Jak? Poté, co jmění firmy díky tučným dotacím z pojišťovny nabobtnalo, se rozhodla VZP akcie IZIP koupit. „Když už do toho tolik investujeme, měli bychom mít ve firmě alespoň nějaký podíl,“ vysvětlil tehdy rozhodnutí šéf pojišťovny

průhlednou vlastnickou strukturou, na kterou převedli své akcie původní zakladatelé firmy IZIP Milan Cabrnach a Miroslav Ouzký (oba exposlanci ODS).

Audit, který si v roce 2010 nechala zpracovat správní rada pojišťovny, přitom ukázal, že je firma IZIP dávno prázdnou schránkou.

zatím dost obezřetní. „Kdo představu Bohuslava Sobotky znám, ale je to k jednání. Vůl však bude věc ministra,“ řekl šéf lidovců Pavel Bělobrádek. Podle místopředsedkyně Věry Jourové se o principy sazování funkcí bude v tuto chvíli teprve jednat.

Ukázal na nepravosti.

„Za odměnu“ přijde o funkci

Podal trestní oznámení na zastupitele Ústeckého kraje kvůli tomu, že **nevymáhají škodu** za prošetřovaný projekt. Mostecká Charita, kde Leo Steiner pracuje, za to nyní čelí výhrůžkám.

MICHAELA KABÁTOVÁ

ÚSTÍ NAD LABEM Na začátku ledna podal Leo Steiner (KDU-ČSL) trestní oznámení na 28 bývalých i současných zastupitelů Ústeckého kraje. Má pocit, že porušili povinnost při správě cizího majetku a že zneužili pravomoci úřední osoby, když schválili částku 24 milionů na financování projektu Propagační a mediální kampaň Ústeckého kraje v oblasti cestovního ruchu.

„Je to taková aktivita ze zoufalství, protože se snažíme už rok a půl udělat něco kvůli tomu, co se tady dělo kolem eurodotací,“ vysvětlil LN Steiner, bývalý úředník Úřadu regionální rady ROP Severozápad.

Kraj chtěl peníze původně získat z dotačního programu ROP Severozápad. Ten nakonec peníze neuvolnil. Zastupitelé pak v červnu 2012 odhlasovali, že projekt za 24 milionů finančně podpoří kraj. „Ačkoliv měli již řadu měsíců dostatek informací zpochybnujících tento projekt, včetně jeho vyšetřování orgány činnými v trestním řízení,“ zlobí se Steiner.

Kvůli projektu už policie obvinila

osm lidí, včetně bývalého náměstka hejtmanky Pavla Koudu z ČSSD, který měl na schválení tlačit.

Kraj totiž většinu prací zadal společnosti Reme média, která vznikla tři týdny před udělením zakázky.

Charitu neopustí, funkci ano?

Jenže trestní oznámení provází ještě jedna okolnost. Podle Lea Steinera mostecká Charita, kde pracuje, kvůli němu čelí výhrůžkám. Buď prý odejde, nebo kraj organizaci zruší. „Přišlo to přes nějaké posly. Řekl jsem, že odejdu, nechci jí dělat problémy,“ řekl Steiner.

Jeho šéfka Eva Čenkovičová se sešla s nadřizovanou z Diecézní charity Litoměřice Růžnou Kavkovou a domluvily se, že by Steiner neměl dále zastávat funkci zástupce ředitelky. „Slyšela jsem, že zaznělo, že Charita si ani neškrtně. To je absolutně neprofesionální. Kde to jsme,“ nechápe Kavková.

Ta by chtěla, aby Steiner neodcházel. „My samozřejmě chceme, aby situace kolem Charity byla klidná. Řekla jsem ale, že by bylo proti mému svědomí, abychom se kvůli tomu museli rozloučit s panem Steinerem,“ řekla LN.

A sesazení z funkce zástupce ředitelky by podle Kavkové mohlo situaci uklidnit. Steiner to ale považuje za ústupek. „Na poradě charity jsem řekl, že chci dát výpověď. Přemlouvaly mě, ať to nedělám, že to není ústupek. A ať vyčkám do konce měsíce,“ vysvětluje Steiner.

Současný hejtmán Ústeckého kraje Oldřich Bubeníček (KSCM), na

kterého trestní oznámení také míří, jakékoliv výhrůžky odmítá: „Nevím nic o údajném odchodu pana Steinera z vedení Charity. Ústecký kraj má k této organizaci pouze ten vztah, že jí přiděluje dotace. Naposledy na prosincovém zasedání zastupitelstva více než 130 tisíc na opravu střechy u azylového domu v Oseku,“ napsal LN Bubeníček. Jinak prý kraj nezasahuje do chodu Charity ani do jejího personálního obsazení.

Kraj žádnou škodu nevidí

Kvůli spornému projektu podle Bubeníčka nemohla vzniknout žádná škoda. „Kraj vysoutěžil dodavatele služeb a zaplatil odvedenou práci, kterou si objednal. Tím mu nemohla vzniknout žádná škoda,“ tvrdí.

Podle Steinera jdou škody do milionů. Ve svém postoji se opírá i o petici, která podporuje krajské referendum a kterou podepsalo téměř sedm tisíc občanů. „Jsou tam jasně nadefinovatelné škody, a viníci a kraj se ne a ne připojit k trestnímu řízení jako poškození. Čtyřikrát se to hlasovalo na zastupitelstvu, existuje petice. A oni to pořád odmítají,“ řekl.

O náhradu škody se už přihlásila dvě ministerstva – financí a pro místní rozvoj. Žádají přes 300 milionů.

Kvůli policejnímu prověřování EU zastavila před dvěma lety vyplácení dotací z ROP Severozápad. Karlovarský a Ústecký kraj přistoupily na návrh ministerstva financí a souhlasily s korekcí za chyby při rozdělování dotací. Program pak byl odblokován. Karlovarský kraj zaplatí 308 milionů, Ústecký dvakrát tolik.

Zaplacené kulometry nedorazí

Dokončení ze strany 1

Jak už LN upozornily na začátku roku 2012, Praha si kulometry Minimi pořídila o mnoho draž než Bratislava.

Zatímco speciální jednotky slovenského vojska v letech 2009 a 2010 nakoupily osm kulometů po 260 tisících korun, českou armádu vyšla jedna zbraň na 723 tisíc ko-

run. Rozdíl v ceně způsobilo vyžádané špičkové vybavení.

A kdo tedy může chtít náhradu škody? Penalizovat výrobce může pouze sama agentura, takto získané peníze jsou potom součástí jejich příjmů. „Veškeré tyto finance jsou zpětně odvedeny do administrativního rozpočtu a použity pro snížení příspěvku všech členských států,“ upřesňuje Jiří Caletka.

Aktuální potíž není první, i v souvislosti s dodávkami kulometů Minimi objevily v roce 2011 české ministerstvo zastavilo nákup 47 soupravy vojenskou policii. Obchod mohl být zastaven i v době, kdy se jednalo o nákup zbraní pro domácnosti, tehdejšího zástupce ředitelství pro dohled nad akvizicemi obrany nazvali dražší, než je běžné.

Nové zbraně pro české vojáky pocházejí z Belgie



■ Belgické kulometry Minimi mají ve výzbroji české armády nahradit univerzální kulometry vzor 59 vyráběné v letech 1960 až 1975 ve vsetínské zbrojovce.

■ V první vlně v roce 2012 ministerstvo obrany zaplatilo

za 47 kulometů (dodnes nedodaných a navíc neotestovaných ve vojskových zkouškách) 34 milionů korun, do roku 2015 si chce přikoupit dalších 269 těchto zbraní za 196 milionů korun.

■ Nákupem přes alianční agenturu

NAMSA obrana ušetřila 5, respektive 28 milionů korun proti předpokládaným hodnotám obchodů.

■ Už v minulosti si česká armáda stihla pořídit 135 kusů kulometů Minimi.